

Selmeczbányai Hetilap

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

SZENTGYÖRGYI EDE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 75./III. sz. a. hová a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is ezimzendő.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési ára:

Egy évre 4 frt.
Fél évre 2 „
Negyedévre 1 „

Egyes szám ára 10 kr.

Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és Joerges Á. özv. és fia könyvkereskedésében.

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-szabásunk szerint számíttatnak és minden általunk közölt hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

A selmeczi rendőrség létszámának emelése.

Sokszor rámutattunk már azon tarthatatlan állapotra, melyben rendőrségünk a rendőr személyzet elégtelen létszáma miatt sinlődik.

Fáradhatatlan buzgalma főkapitányunk most e baj orvoslására egy oly módot hoz javaslatba, mely a város nagyobb megterhelése nélkül lehetővé tenné a rendőrszemélyzet szaporítását. A javaslat oly érdekes, hogy azt itt szöszterint közöljük és melegen ajánljuk a törv. hat. bizottságnak egészbeni elfogadásra.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A tűzrendészeti szabályrendelet 15 §-a így szól: „Selmeczbánya belvárosában, a külutczákban és Bélabányán a nyári évad alatt, azaz április hó 24-étől szeptember végéig minden háztulajdonos köteles az ősidőktől fogva fenállott éjjeli tűzörséget vagy személyesen, vagy felfogadott józan és erkölcsös magaviseletű helyettes által teljesíteni.”

A 18. §. pedig azt mondja: „a tűzörségi szolgálat esti 9 órától reggeli 3 óráig tart” stb. A további és előző szakaszokban ki van mondva, hogy a belvárosban naponta 8 ember rendelendő tűzörségre, a kik a rendőrkapitányi hivatalban jelentkeznek, utasításokkal és sipokkal elláttnak és ugyanott reggel 3 órakor ismét jelentkeznek, a sipot átadják és jelentést tesznek az általuk észleltekről; — a szolgálat alatt az őrző rendőrök által ellenőrizendők stb.

Továbbá el van ugyanitt rendelve a háztulajdonosok összeírása évente és nyilvántartása; a háztulajdonosok megváltási módozatai, büntetések és mely házak tulajdonosai vannak felmentve, mely ügyek a rendőrkapitányi hivatal által végzendők.

Az itt előadottak a tűzrendészeti szabályrendelet II. fejezetében 15—25. §§-okban vannak foglalva.

Eddigi tapasztalataimból kifolyólag *tisztelettel javaslom, hogy ezen összes szakaszok a 26. §. kivételével hatályon kívül helyeztessenek és illetőleg kimondassék,*

TÁRCZA.

Sötét, fáradt felhő . . .

Sötét, fáradt felhő száll a magas égen,
Életem folyását mutatja az nékem;
Az is olyan sötét, az is olyan fáradt;
Sulyos, kínos terhe a komor bubánat.

Rosz csillag járhatott mikor én születtem;
Hej! borús volt mindig az ég is felettem. —
S ha el is haladtam rózsabokor mellett,
Vírága lehullott s a tövise sebzett.

S akár merre nézek, pusztaságot látok, —
Balvégzet kísér el, mint a verő átok.
Gond és keserűség fejemet lehajtja, —
Tán még az áldás is átokká lesz rajta.

A mi reményem volt, eltemettem régen. —
Én nekem csillag már nem ragyog az égen
Sötét, gyászos végzet lebeg én felettem,
Oh miért, oh minek, minek is születtem!

Abai Ottó.

Miért hagyott el a menyasszonyom.

— A Selmeczbányai Hetilap eredeti tárczája. —

Bizony, elég különös histórija az, s ha meg nem esett volna velem, el sem hinném; pedig sem X-sugarak, sem más természetű furesaságok nem működtek közre abban, hogy jelenleg ne legyek papucs alatt. De ha megengedik, előbb bemutatkozom, hogy tudhassák, kivel van szerencsájuk.

Nevem — de hiszen ez nem lényeges. Az egyi-

hogy a háztulajdonosok által naponta előállítandó éjjeli tűzörség Selmeczbánya belvárosban és a külutczákban megszüntettetik és ez a belvárosban a rendes rendőri őrző-járatok által úgy, hogy 1898. évi január 1-étől kezdve a belvárosban 6 új rendőri állás szerveztetik, a külutczákban pedig a városi pénztárból havi 5 frttal díjazott és a polgármester által kinevezett éjjeli őrk által (Bélabányán 2, Hodruson 2, Steffultón 2, Rónán 1, Bankán 1) végzetetik a fenálló törvények és rendeletek szerint.

Ezen javaslatomat a következőkkel indokolom:

1. az éjjeli tűzörségre az intelligensebb háztulajdonosok maguk nem jönnek (a mi természetes is) hanem 1 frtot küldenek az illető kerületi rendőrbiztosnak, a ki ezen pénzen másokat fogad fel, a kik éppen jelentkeznek; csak hogy kik jelentkeznek? mindenféle csavargó, dologkerülő alak, a ki felveszi az egy éjjelre járó 25 krt. és elmegy valahová aludni vagy inni és a rendőr keresheti azután az „éjjeli tűzört”; vagy pedig nem megy aludni, hanem sub titulo „éjjeli tűzör” behatol egyes házakba és udvarokba és ha éppen alkalom nyílik, lop, ha pedig valamelyik házbéli ott éri, akkor azt mondja, hogy ő „tűzör” és azért jött az udvarba, kertbe, vagy házba, mert fényt látott, vagy más valamit látott és így erről kötelességszerűen akart meggyőződni;

2. az amugy is csekély számú rendőrnek kell még a tűzöröket is ellenőrizni, a mi mindenesetre fölösleges és hálátlan munka, a mennyiben ha meg is találja a „tűzört”, a ki egyik-másik utca kényelmesebb helyén alszik, vagy pipázik, mit tegyen vele? hagyja abba tulajdonképeni kötelességet és a tűzörrel bajlódják? — vagy ne törődjék vele? — hiszen ha fej-jelenti, az a felfogadott tűzör meg lesz ugyan büntelve, de mi az eredmény? az, hogy máskor még ez sem jön el tűzörnek!

3. vagy például a szegényebb háztulajdonos mit csinál? — vagy ő maga jön el, vagy elküldi fiát, sógorát, vagy rokonát, vagy ismerősét! — ha ő maga

ket, a vezetéknevet, apámtól örökölttem, — egyebet úgy sem hagyott rám; — a másikat, a keresztnevet, tudtom és beleegyezésem nélkül sózták, azaz hogy öntötték a nyakamba. Világos tehát, hogy egyik sem képezi lényeges alkotórészemet. Termetem közepes, hajam szőke, szemem barna, orrom, szájam rendes, fogaim épek, különös ismertető jeleim nincsenek. Láthatják, hogy igen lelkiismeretes ember vagyok, oly pontos és találó leírását adván csekély személyemnek. Állásom: segéd-mérnök a központi vasműgazgatóságnál, mi nem zárja ki, hogy valamikor állami titkár ne lehessenek. Volt egy menyasszonyom, ki, mivel elhagyott, jelentéktelen személyné vált rövid történetemben. Hogy felőlem egészen világos fogalmat alkothassanak maguknak, megjegyzem még azt, hogy igen kisétű ember vagyok, s egy hering elég nekem három napra reggelinek.

Egy szép reggelen, — a kellemetlenségek mindig szép reggeleken érik az embert — úgy körülbelül 9 óra tájban, belépve a hivatalos irodába, szappan- és surolóporszag, keverve forró víz párájával torpantott vissza s dühös surolás hangjai zaklatták érzékeny fülemet. Megütközésemben talán gyökeret vert volna ott a lábam, de szerencsémre előbukkant a hivatal-szolga s elég udvariatlanul, de annál rövidebben értésemre adta, hogy ma nincs itt mit keresnem, mert hát puczovalják az irodákat.

No hát ezért még nem akasztom föl magamat; gondolom, és sarkon fordulva, ballagtam szép esendően kifelé, azon gondolkodván, hogy már most mit tevő legyek?!

Alig léptem ki a vámpalota kapujából, már majdnem elgázolt egy lóvonatú; ezt rosz jelül vehettem volna; de nem vagyok babonás. Elmélyedve elmélkedéseimbe, gépiesen atlépek egy alacsony sorompón, a nélkül,

jön el és tegyük fel, hogy még munkába járó ember, akkor vagy híven teljesíti tűzöri kötelességét és akkor természetesen nem képes éjjeli munkába menni, — vagy pedig készülvén éjjeli munkájára, jól kialussza magát a tűzöri szolgálat alatt: ha pedig az illető háztulajdnos elaggott nyughérezett munkás és maga jön el, akkor meg már természetesen nem képes az éjjeli tűzöri szolgálatot elvégezni; — ha végül mást küld maga helyett, ki lehet ez? vagy gyermek vagy erőteljes férfi, vagy elaggott öreg ember: — ha gyermek, vagy öreg ember, ennek magától értve nincs értelme, ha pedig munka képes ember, úgy ismét ott vagyunk, miként azt fennebb említém;

4. feltéve hogy a munkaképes férfi híven teljesíti a tűzörséget, akkor eo ipso elesik az napi keresményétől, mert hiszen este 9-től 3 óráig kint őrködni és innen egyenesen a térhes bányamunkához fogni, ez gyengén szólva tulbecsülése az emberi rendes erőnek;

5. minden háztulajdonosra 4—5-ször jön a sor a belvárosban a tűzörségben; kérdem mennyi kár ez egy kézi munkájából élő embernek?

6. de ezen tűzörség nem is felel meg a célznak, mert hiszen mit tudnak ezek a naponta változó tűzörök arról, hogy hogyan és mire kellene vigyázniok? azután csak április 24-től szeptember 30-ig kell vigyázni a tűzre? és ekkor is csak este 9-től éjjel 3 óráig? — hát az év többi részében és a nap s éjjel további folyamán nem üthet ki tűz?

7. mit csináltak eddig a külutczák? ezek ugyanis kérvényezték a közgyűléstől, hogy náluk ezen tűzörség megszüntettessék, illetve nekik megengedtessek, hogy e helyett a háztulajdonosok költségén külön éjjeli őrk alkalmaztassanak; és mit tett a közgyűlés? — ezt megengedte Bélabányán, Hodruson, Steffultón, Bankán és Rónán és ma már a külutczákban nem kötelesek a háztulajdonosok éjjeli tűzörségre járni, hanem vannak külön éjjeli őrk, a kiket a háztulajdonosok fizetnek és ezen költség évente 25—40 kr. házankint

hogy valami különöset észre vettem volna, legfőlebb, mintha az aszfalt kissé lágyabb volna mint egyébkor. Kiabáltak is valamit körülöttem, de hát mit érdekel az engem, a mit az emberek kiabálnak, mikor én Lilla, az én Lillám, —nem, csak az én leendő Lillám szép fehér kacsójára gondolok.

De egy udvariatlan marok, mely bámulatos gyorsasággal leekszpediált a kocsitra, felriasztott álmódozásaimból, s akkor láttam csak, hogy ott frissen aszfaltirozzák a járdát, s cipőim ott félreismerhetlen nyomokat hagytak. Igyekeztem el onnét s céltalanul bolyongva kis ideig, vagy félórát bekanyarodom, végre a keeskeméti utcába, azon határozott szándékkal, hogy haza megyek magyarutcai lakásomra, nehogy tán még valami kirakatüveget törjek be. De hát az ördög és a gyomor nem alszik. A Weisz-féle cukrászda kirakata oly csábítón mosolygott rám; legalább én úgy láttam, mintha mosolygott volna. Eh, egyszer én is pazarolhatok vagy 20 krajczár erejéig. Elszántan beléptem. „Egy hasét és egy rittmájsztert” mondom nagyúri hanyagsággal, bevetődve a kirakatos másik szobába. A rittmájszter is jó volt, a hasé is jó volt, én meg éhes voltam, tehát megujráztam az adagot s az nekem éppen elég volt; de a mi nem volt elég, a mi éppen nem volt —; No de mondjuk el szép sorjában.

„Fizetek!” kiáltom nagy biztosan s hívásomra előlejt egy fekete, kondorhaju csinos boszorkány s hamis mosolygással fuvolázza: „Harminczkét krajczár!” Belenyulok a zseembe, azt hittem, megüt a guta, nem hogy 32 krajczárt, de még egyetlen nyomorult félkrajczárt sem találtam. Feltűnés nélkül megtapogattam más zsebeimet is, mely művelet csak azon lesújtó meggyőződésre vezetett, hogy nincs pénz . . . Megsemmisítőleg jutott most eszembe, hogy tárczámat,

— **Felvidéki színi kerület.** A „Besztercebánya és vidéke” mult vasárnapi számában írja: „Lapunkban már többször rámutattunk azokra a módokra, melyekkel a felvidék városainak elhanyagolt színi viszonyai javíthatók. Ezek egyike nyert újabb megvalósulást. Nyitra vármegye színi választmányát illeti benne a legnagyobb érdem. E tevékeny választmány színi egyesülés céljából értekezletre hívta meg Besztercebánya, Nagyszombat és Trencsén városokat. Az értekezlet a következőkben állapodott meg: az említett négy város valamely alkalmas társulatnak az egész télen át való foglalkoztatását biztosítani akarván, egyesül egymással s megbizta a nyittravármegyei színi választmányt, hogy ezen városokban színelőadások tartására pályázatot hirdessen s a pályázó színtársulatok legalkalmasabbjával kösse meg a szerződést, melyben óvadék letétele mellett kötelezi magát az az illető színtársulat, hogy október és november hónapokban Besztercebányán, decemberben Trencsénben, január és február hónapokban Nyitrán, Március hónapban pedig Nagyszombaton fog színelőadásokat tartani. A színelőadások tartására szolgáló termek s mellék helyiségekről, nemkülönb azok fűtéséről az illető városok saját költségükön gondoskodni tartoznak. A társulatnak 8—12 tagból álló zenekarral kell bírnia s operette, dráma és népszínmű előadására alkalmasnak kell lennie. A téli idény alatt a jelzett városokban más társulatnak engedély nem adható. Mindegyik városban színi bizottság alakítandó, mely határoz a műsör, a helyárak és vendégzerepeltetések felett, tárgyalja a közönség panaszait, s rendelkezéseit a színiigazgató feltétlenül betartani köteles. A színtársulat óvadéka addig ki nem adható, a míg mind a négy város színi bizottsága a felmentést meg nem adja. Az 1897/98. évi színidény próbaidény lesz, s hogyha az intézmény beválik — a miben alig lehet kételkedni, — az egyesülést állandósítják.” Nem csallakozhatna-e városunk is, mint Besztercebánya szomszéd városa e színi egyesüléshez s nem sikerülhetne-e, hogy nálunk október, Besztercebányán pedig november havában működne az egyesületi színtársulat? Minden esetre nálunk is rendes színi bizottság volna alakítandó és itt is a városnak kellene az ügyet kezébe venni és a nyittrai központtal érintkezésbe lépni.

— **Térrondítás**-nak lehet elnevezni, hogy a pachertári téren mindenféle jött-ment csöcselék felütheti sátorfáját. Már több ízben szólattunk fel az ellen, hogy a kóklerek különféle fajai, „ringispil“-ek engedélyt nyernek a várostól e tér felhasználására. Az olyankor ott elkövetett zaj és láma sehogysem illik oda a főutca mellé; hát még a sok rondaság és piszok, mit az oly bódés, kocsiházás népség e téren hátrahagy, s melyet eltakarítani természetesen a város feladata marad. Most is egy „ringispil“ terpszkedik ott, toldozott-foltozott alkotmányával eléktelenítve az egész utrész és tért. Csodáljuk, hogy a Pachertáró bányaművezetősége erélyesen nem tiltakozik az ilyesmire ellen. Jelöljenek ki, ha már kell, az ily kóbor csapatnak más helyet, de nem azt, minden tisztaságszerető, jóízű ember megbotránkoztatására. Reméljük, hogy többé nem lesz alkalmunk hasonló tárgyban felszólalni, ez által csak a közlekedő közönség s az ott a környéken lakók jogos igényeit védve s tiltakozva az ily nyilvános eléktelenítés és térsziszitálás ellen.

— **Megbokrosodott lovak** nagy riadalmat okoztak f. hó 7-én délután. Neczpál Márton fafuvarozó szekérét ugyanis a rózsautazából le a főtérre vezető meredek úton a lovak, melyek valamitől megbokrosodtak, vad iramodással elragadták. Ki tudja még mily szerencsétlenség eshetett volna meg, ha Ertl János rendőrbiztos szokott bátorságával, mondhatni, vakmerően a száguldó lovakra nem veti magát, s megragadva erős kézzel meg nem állítja; pedig bizony java korán jóval túl van már derék rendőrbiztosunk, ki most is, mint már annyiszor tanujelét adta férfias bátorságának és erejének.

— **Nyarló telepek** létesítésénél példát vehetnénk *Felsőbányáról*. E rendezett tanácsú városka Szathmár megye éjszaki részén fekszik, hegyektől körülvéve, melyek csak dél felé engednek szabad pillantást a rónaságra. Ott emelkedik festői csúcaival a Gutin és Rozsáj; a festői vidék városnak a hegyek alján igen sok nyarlóépítésre alkalmas telke van. Egy ilyen villaépítésre szánt nyarlótelket i, mond: egy koronáért átenged bárkinek, oly föltét alatt, hogy a vevő köteles két éven belül a vásárolt telken nyarlót építtetni. De szerződése van a városnak is egy vállalkozóval, melynek alapján e vállalkozó köteleztetik minden ilyen megvásárolt telken a vevő részére két éven belül 800 forintért nyarlót építeni. Ily módon azután lehet eredményre, lehet sikerre számítani. S ilyen példát nekünk Felsőbánya, e Selmeceznél sokkal kisebb város mutat. S hogy állunk itt a nyarló ügygyel?! Csak vajudunk és vajudunk, és nem születik

meg semmisen, csak papiroson. Mióta huzódik már a felső-rónai nyarló ügye! — és azután, kell-e épen a Felső-Rónára szorítkoznunk?! Mily dús természeti szépséggel ékeskedik a hodrusi völgy, a hodrusi tavak környéke! S mi lényeges, itt vízben sem és jó közlekedő utakban sem lenne hiány, mi a felső-rónai villaépítésnek egyik főhátránya. Tudomásul vettük; hogy a város most már ingyen hajlandó nyarlóépítésre való telkeket átengedni, örömmel hozzuk ezt nyilvánosságra; de e telekátengedéssel még nincs elég téve. A nyarló építést magát is lehetőleg meg kell könnyíteni. Tehát úgy lehetne eljárni, mint Felsőbánya s egy vállalkozóval e tárgyban megegyezésre jutni. Esetleg maga a Wunsch cég vállalná el a nyarló építését, ha a város részéről némi előzékenységekben részesülne. Hiszen megbecsülhetetlen volna ránk nézve az, ha Selmeceznél állandó nyarló helyül választanák az idegenek. S hogy ezt, a megfelelő kényelmet találva, tennék is, arról vidékünk elvitázhatlan, pártját riktó szépsége, egészséges, üdülő levegője kezekedik. És évről évre szaporodnának az itt nyarlók: még az sines kizárva, hogy Selmeceznél mint klimatikus gyógyhely, hírnévre tenne szert. Ennek közgazdasági előnyeit pedig kénytelen mindenki belátni, kit csak különös egyéni önerdek elfogultá nem tesz. A sok szót és írást kövesse tehát a tett és kövessük Felsőbánya példáját.

— **Az iskolát mulasztó iparos tanoncok** száma annyira szaporodott az utóbbi időben, hogy Krausz Kálmán főkapitány, mint első fokú iparhatóság indítatva érezte magát e mulasztókkal szemben az eddiginél szigorúbb eljárást követni. A mulasztó tanoncoknak az iskolában való bezáratása nem bizonyult be czélszerűnek, sőt csak mindenféle csintalankodások elkövetésére adott alkalmat. Főkapitányunk tehát elrendelte, hogy az iskolamulasztó iparos tanoncok annyi héttel tartoznak tovább a tanonc iskolába járni, a mennyi órát mulasztanak és mindaddig ipartanonc iskolai bizonyítványt nem kapnak, míg a vizsgát sikeresen le nem teszik. Azok pedig, a kik ily iskolai bizonyítványt felmutatni nem tudnak iparos segédeké fel nem szabadíthatók és így önálló ipar üzésére szükségelt igazolványt nem nyerhetnek. Azt hisszük, hogy míg egyrészt ezen intézkedés az iparos tanoncok iskola mulasztásait csökkenteni fogja, addig más részt a tanoncok maguk is megszívelik azt, és saját jól felfogott érdekükben iparkodni fognak ezentúl iskolai kötelezettségüknek mindenben eleget tenni.

— **Irodalom.** „Itélet” című, 5 felvonásos szomorújátékot írt *Zivuska Jenő*, jeles munkatársunk, kinek irodalmi működését a közönség már ismeri. Nem mondjuk el a szomorújáték tartalmát, nehogy érdekességéből levonjunk valamit, csak annyit jegyzünk meg, hogy a régi romantikus iskola szellemében van írva, s így bizonyítéka annak, hogy a mai kor fiatal nemzedékéből még sem veszett ki egészen az eszményi iránti hajlam és lelkesedés. A szomorújáték költői nyelvezetű; egyes jelenetei igen hatásosak; olvasmányoknak valóban szép és gyönyörködtető munka; kár, hogy a színpadra nem alkalmas, a színpadi technikaismeret hiányossága miatt; mi azonban a mű becséből nem von le semmit, s a min esetleg némi átdolgozás által segíteni lehet. A mű május elején jelenik meg; egy példány ára 2 korona. Megrendelhető bármikor a Joerges-féle könyvkereskedésben. Felhívjuk az irodalomkedvelő közönség figyelmét s érdeklődését.

Körte és almafaoltványok minden nap reggel 9—12 óráig és d. u. 2—4-ig a városi falkolából darabonként 15 kr. ár mellett kaphatók.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás

El nem mulasztatom ez úton is köszönetet mondani a helybeli irtalmas nővérek tisztelendő főnöknőjének és a többi t. nővérek is azért, hogy, társadalmi állás- és valláskülömbőséget nem tekintve, égési sebei miatt élet-halál közt lebegett leányomat ilyen gyakran meglátogatni és vigasztalni oly kegyesek voltak. Isten virágoztassa fel a t. nővérek helybeli zárdáját s áldja meg a tisztelendő főnöknőt és a többi t. nővért.

Kiváló tisztelettel
Goldschmidt Henrik.

HIRDETÉSEK.

**Husvétii
czukortojások és czukorpiperék**
különbféle árakban és dus választékban kaphatók
Tuschl Gusztáv czukrászatában
Ugyanott megrendelésre
diós, mákos stb. kalácsok, patkók is sültetnek.

Árverési hirdetmény.

Az Ertl Vilmos és neje szül. Bogya Ottilia tulajdonát képező, Selmeceznél és Steffultón fekvő összes ingatlanok a helybeli kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságánál f. évi április hó 15-én d. e. 9 órakor megkezdendő bírói árverésen el fognak adni.

377 vh. szám/1896.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó, az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a selmecebányai kir. járásbíróság 3574 számú végzése által Stropf és Porges cég javára, Trauer Gyula ellen 165 frt 11 kr. tőke és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foganatosítása alkalmával bíróság lefoglalt és 500 frtra becsült 3 hordó olaj és 100 üveg pezsgőből álló ingóságok 115 frt 11 kr. tőke ennek 1896. év január hó 1 napjától járó kamatai 26 frt 35 kr. megállapított eddigi 85 kr. jelen hirdetményi és az ezutáni költségek erejéig nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a selmecezi kir. járásbíróság 3802/1896 p. sz. kiküldés rendelő eszközszlésére 1897. évi április hó 12-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX. t. cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Selmecebányán, 1897. április hó 1-én.

Franciscy Béla kir. bir. végrehajtó.

MARKUS M.

czukrászata Selmecebányán

(Deák Ferencz utca 7. sz. a. saját házában) alapított 1830. évben ajánlja dusan felszerelt raktárát

husvétii czukor és csokoládétojásokból piperékből minden árban.

Ugyisint elvállal a husvétii ünnepekre szives megrendeléseket mákos, diós stb. kalácsok készítésére.

AVISO!!

Tisztelettel batorokodom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni különféle gyermek-, nő- és férfi-czipőkkel dusan felszerelt és az Urban féle házban, az also gyógyszerárval szemben lévő áruaktáromra, melyben áruimat igen csekély haszon mellett árusítom.

Ezen felül raktáron tartok

valódi karlsbadi czipőket,

melyeket egyenesen Karlsbadból egy világhírű czipőtől vásárolok és mely árak védjegye: „B. M. karlsbader Schuhwaaren Erzeugung”. Tisztelettel kérem tehát a n. é. közönséget, hogy e védjegyre pontos figyelmet fordítsanak sziveskednek, mert csak e védjeggyel ellátott czipők tekintethetnek **valódi karlsbadi czipőknek.**

Selmecebányán, 1897. április 10 Kiváló tisztelettel

Singer Miksa.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy a legmodernebb igényeknek is teljesen megfelelőleg be rendezett

szabóüzletemet

* A tavaszi idényre

a legdivatosabb, tartósabb és finomabb különféle bel- és külföldi szövetekkel dusan felszereltem és azok nagy választékban állanak a tisztelt közönség rendelkezésére.

A midőn ezt nagyra becsült tudomására hozni szerencsém van, egyuttal biztosíthatom arról, hogy üzletemben minden nemű öltönyök a legújabb és legdivatosabb kivitelben készülnek.

Becsés pártfogását kérve maradok kiváló tisztelettel
Czermell György
szabóüzlet-tulajdonos.